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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

bJk

Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden íeed-d-en. és pén tekeri

Xlti.ETf-
HIRDETES1 DÍJ:

egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora .25 kr. 
Bélyegdíj minder liirdeAcnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.
liL
xist

Egyes szám ára 10 kr.
Népiskoláink tannyelve.

Az úgynevezett románkérdés már hossza 
ideje, liogy állandó megbeszélés tárgyát képezi 
a nemzetiségi politikában. Államellenes, hazafiat- 
lan, sut bátran mondhatni, bazaáruló magatartást 
tanúsít az egyseges politikai magyar nemzetnek 
az a része, mely román anyanyelve után egy­
szerűen csak románnak nevezi magát és semmi 
módon nem hajlandó megbarátkozni azzal a tu­
dattal, hogy ő tulajdonképen a magyar hazának 
a fiai közé tartozik, hogy Magyarország területén, 
mint honos, más nem lakhat, csak magyar állam­
polgár. Hosszabb időn át foglalkoznak ezeknek a 
nagyrészt külföldről irányított, rut, államellenes 
tendenciájával a lapok s az igazságügy egyes 
hivatott tényezői, de a fölbujtott románajkuak 
aknamunkája azért meg nem szűnik, bármint os­
torozzák is őket. Egy pár Írástudó, de máskü­
lönben a műveltség elég alacsony fokán álló ko- 
lompos bolonditja a szegény tudatlan oláhság 
egy részét és ez a neki suggerált lidércnyomás 
ellen egyre panaszkodik. És alapjában véve a 
nemzetet alkotó különböző tényezők között a ro- 
manajkuak a legnagyobb ellenségei mindannak, 
ami magyar, különösen az államnyelv terjedésének.

\ an az oláhon kívül még egy tényező, amely 
a magyarosodás munkájával szemben erősen agitál 
s ez a tótsag. No de ez már kevésbbé ártalmas.

Amint tapasztaljuk, az e két elemen kívül 
levő egyéb ajkú honpolgáraink határozottan jó 
hazafiak, teljesen korrekt állampolgárok s a ma­
gyarosodás utján aránylag elég szorgalmasan 
haladnak, sőt ezeknek határozott vágyuk minél 
inkább elsajátítani az államnyelvet, hogy ezzel is 
minél inkább bizonyíthassák, hogy ők épp olyan 
jó és hű polgárai a hazának, mint akár a tőzs- 
gyökeres magyarajknak.

Megyénkben az idegen ajka elemekből igen 
nagy arányok láthatok. De azért az itteni viszo­
nyokkal meg lehetünk elégedve, mert nálunk ke­
vés ezek között az elhúzó tényező, oly csekély, 
hogy számba se jöhet. Mert a többség tisztán 
magyarérzelmű. E tekintetben már-már példássá 
vált svábjaink magatartása, akik elüljárnak a 
többi megyei idegen nyelvű polgárságnak is a 
magyar nyelv tanulásában és terjesztésében.

Fontos állami szempont, hogy a politikai

nemzet minél inkább megmagyarosodjék. — véve 
ezt a szónak ama nem gyűlöletes értelmében, 
azon jelentőségében, hogy kívánatos, miszerint a 
politikai nemzet tagjai minél tömegesebben s 
minél teljesebben magukévá tegyék a saját anya­
nyelvűk mellett az államnyelvet is, melyet a tör­
vény már 1879-ben ugyanezen célból minden nép­
iskolában kötelezett tantárgygyá tette.

De lássuk adatok szerint, hogy az ország­
ban melyik hazai nem magyar ajkú népfaj minő 
hajlamot mutat már a népiskolákban az állam­
nyelv elsajátítására.

Vegyük mindjárt a német elemet, melynek 
létszáma circa 2 millió. Kizárólag német tannyelvű 
népiskola van az országban 674, ellenben német­
magyar tannyelvű 961, vagyis 187-el több.

, A hazai németségnek — mint említettük — 
egyébként is köztudomású és őszinte elismeréssel 
kisert hajlandósága van általában a magyaroso­
dásra, tehát már ebből is látszik.

A németével egyenlő számerejű tótságnak 
van 1115 kizárólag tót tannyelvű népiskolája, de 
viszont a tót-magyar tannyelvű népiskolák száma 
majdnem akkora, mint az előbbieké, vagyis 1011. 
Ez szintén egy igen örvendetes és rokonszenvre 
érdemes bizonyítéka annak, hogy a hazai tótság­
nak jelentékeny része, mondhatni a fele, örömest 
simul a magyar kultúrához.

E kettőnél is erősebb törekvés tapasztalható 
a magyavosodasra a rutlien népfajnál, melynek 
532 népiskolája közül kizárólag ruthén tannyelvű 
csak 211, mig a ruthén-magyar tannyelvű iskolák 
száma 321, vagyis 110-el több.

De még a ruthénnél is aránylag nagyobb 
hajlamot mutat a hazai horvM elem, mert ennek 
összesen 117 iskolája közül 78 liorvát-magyar 
tannyelvű és csak 39 ben tanítanak kizárólag 
horvat nyelven, bar — természetesen — a magyar 
nyelv mint tantárgy ez utóbbiakban is tanittatik.

Végül a román és szerb elemnél hasonlit- 
hatlanul kisebb arányban mutatkozik e hajlam, 
mert a 3050 roman népiskolából a román-magyar 
iskolából szerb-magyar tannyelvű csak 42.

Ha tehat a magyarral vegyes tannyelvű 
iskolák arányszámat vesszük annak kritériumául, 
hogy milyen mérvben simul vagy nem simul egyes 
hazai népfaj a magyar nyelvhez és kultúrához, a 
következő tanulságos eredményekre jutunk:

Első hely illeti meg a liorvát elemet, mint 
a melynek iskolái 66 százalékában a magyar 
nyelv párhuzamosan tannyelvű; utána következik 
a ruthén 60 százalék, a német 56 százalék, a 
tót 47 százalék, az oláh 15 százalék s legvégül 
a szerb 11 százaléknyi népiskolával, melyekben 
az illető nyelvek mellett a magyar is tannyelvül 
használtatik.

Az uj pénzek veretese. Scharf Antal érem­
mintázó lseidben újonnan fölvette a király arcképét a 
koronaérték uj pénznemei számára és már visszatért 
Bécsbe, hogy az uj pénzek stampigliáit elkészítse. Mint­
hogy e munka körülbelül két hónapot fog igénybe venni, 
a veretések október hó vége előtt aligha fognak meg­
kezdődni. Mindenekelőtt a nikel-pénz elkészítéséhez lát­
nak hozzá, minthogy ezekhez a kész anyag legelőbb 
lesz szállítva. Az arany- és ezüstpénz veretéséhez ellen­
ben november hó folyamában, a bronz-pénz veretéséhez 
pedig csak a jövő évben látnak hozzá.

A rendőri bíráskodás egyszerűsítése.
Törvényjavaslat készül az igazságügyi minisztériumban 
a rendőri bíráskodásról. Ez a javaslat többek között 
meg fogja szüntetni a mostani komplikált könyvvitelt. 
A rendőri bíráskodás panaszjegyzőkönyv fölvétele utján 
történik s fölebbezések esetén csak a panaszjegyző­
könyvet terjesztik föl. A kiszabott és behajtott bírsá­
gokat a közadók módjára kezelik.

Helyi és megyei hírek.
Kinevezés. Edelstein Ármin ó-becsei posta- és 

távirdagyakornokot a kereskedelemügyi miniszter posta­
tisztté nevezte ki.

Kinevezések. Szabó Béla szabadkai törvény- 
széki és Keczilc János nagyszebeni törvényszéki dijno- 
kokat a topolyai kir. járásbírósághoz Írnokokká nevezte 
ki az igazságügyminiszter.

Áthelyezés. Az ó-becsei postahivataltól Romanov 
János posta- és távirdatiszt Újvidékre helyeztetett át.

Körjegyzők évi gyűlése. A magyarországi 
községi és körjegyzők orsz. központi egylete szeptember 
hó 25 én d. e. 9 órakor Budapesten a vármegyeház 
nagytermében tartja évi rendes közgyűlését.

Alapszabályok. A petrováci ipartestület mó­
dosított alapszabályai a kereskedelmi minisztérium ré­
széről jóváhagyattak.

Rokkant 48-as honvéd. Dvornikovits Gyula 
szóntai lakos, volt 48-as honvéd, fölvétetett a honvéd- 
menházba.

Alapszabályok. Az ó-kanizsai iparos beteg- 
segélyző pénztár megalakult s alapszabályait a napokban 
fölterjesztették jóváhagyás végett.

A „BÁCSKA“ tárcája.
G-G .a ,,- í ü L- i r. 7 'L Lt-iav/inati- cmlenzonyvebe.

KKy if./1’1 l'a0U, a~ életet nem ismered.
Rózsás színben fest le mindent képzeleted.
De majd kilépsz c szépnek hitt nagy világba 
Rs téinni fog boldog álmod szép világa.

Hogy boldog álmod ne érjen teljes réget 
És keserű csalódás ne legyen élted,
-Y- cmberckl\ni hited, mint nagy kincset 
Őrizd s minden szóra ah! ne szórd, ne hintsed.

S hogy e luted megörizhesd, higyj csak néha, 
Kevés ember hív, de sok a csalfa, léha.
Ihzelyes s csók közt ölik meg szegény szíred', 
így veszik el, mi élteti gazdag hitedé.

Ke higyj soha azoknak, kik hízelegnek,
Sima kígyók ók, kik soha nem szerettek.
Az igazi szeretetnek van babéra,
De ostora is — s ha kell — sújt véle néha.

S ha tán hited megingana vagy elveszne,
Hogy nem tudnál többé bízni emberekbe',
Bízzál a jó Istenben, ki meg nem csalhat 
És örökké biztos a te diadalmad! . . .

Morvay Imre.

PASAT ULTIMO!
— Németből. —

Özvegy Parlagit, ki azelőtt igen jómódú gazda 
volt, a kártyajáték gonosz szenvedélye annyira tönkre 
tette, hogy házára és birtokára adósságot kelle csinálnia 
mindazonáltal biztosra vette, hogy a „festett lapok“ 
segítségével előbbeni jólétét helyreállitandja.

Egyetlen gyermeke, a csinos, jó és okos Róza, 
minden kigondolható fáradsággal iparkodott atyját a 
kártyajáték szenvedélyétől leszoktatni és távol tartani 
a kártyázóktól, de a mint ez boldogult anyjának nem 
sikerült, ép úgy az ő intései és kérései is hasztalanok 
voltak.

Naponként lehetett látni Parlagi uramat, egy hír­
hedt csapszékben ülni késő éjig, melyben a szenvedélyes 
és furfangos kártyázok szoktak összegyülekezni, napon­
ként engedé magát ezektől megkoppasztani, mégis abban 
a meggyőződésben ringatta magát, hogy kitartás és sze­
rencse által az elvesztett összeget tízszeresen visszanyeri.

Végre játszani már nem birt, mert minden pénz­
forrása kiapadt. Összes kincse, melyet boldogult felesége 
hagyott leányának, egy takarékpénztári könyvecske volt 
háromszáz forint értékkel. E pénzkönyvecske a leányé 
volt, melyet csak akkor használhat föl, ha jegyese, egy 
igen ügyes, de szegény legény, katonaéveit leszolgálja 
és őt mint feleséget szerény gazdaságába vezeti.

Parlagi uram eddig bizonyos félelemmel óvakodott 
ezt a kevés pénzt felhasználni. De a szenvedély annyira 
érzéketlenné tévé őt, hogy apai kötelességéről meg­
feledkezett.

Egy éjjel azt álmodta oly élénken, mintha kezében 
érezte volna a teli kártyákat, hogy a legközelebbi estén 
okvetlenül szerencsés lesz és egy nagy összeget fog 
nyerni.

De ehhez pénz kell, hogy nagy betéteket tehessen 
és egyszersmind fogadhasson is. Honnan teremtse elő? 
Eszébe jutott a takarékpénztári könyvecske. Nem lesz e

az leányának is szerencséje, ha hozományát holnap 
talán megháromszorozza ?

Róza az udvaron dologgal volt elfoglalva, |Parlagi 
kinyitotta a ládát, melyben a könyvecske a fehérnemű 
között el volt rejtve s mint egy tolvaj mohón megra- 
gadá, eltávozásakor nyugodalmas éjszakát kívánt leá­
nyának, szivét mégis nyugtalanul érzé dobogni, mind- 
azáltal a csapszék felé tartott makacs elhatározással.

Midőn Róza dolgát kint elvégzé, szobájába ment 
és rögtön észrevevé, hogy a félig nyitott ládában nincs 
minden rendben. Félelemmel kutatott benne és rögtön 
szembetűnt nagy vesztesége: saját édes atyja megra­
bolta őt!

Utána siessen? Már fél óra óta távol van, bizo­
nyára megint a csapszékbe ment. Menjen oda és idege­
nek jelenlétében ...? Nem, nem! Habár tudta, hogy 
egyedüli java, jövőjének alapja, a játékasztalon lesz 
elpazarolva, gyermeki szive mégis erőt vett, hogy atyját 
nyilvánosan mint tolvajt meg ne szégyenitse.

Bánatosan, fájdalommal telve keresett tanácsot és 
segítséget forró imában. Leborult ágya elé, mely fölött 
a fájdalmas szűz képe függött, kihez édes anyja is 
annyiszor fohászkodott; imádkozott és sirt.

„Segíts nekem, oh szűz anya! — igy zokogott — 
nem önmagamért könyörgök, hanem szerencsétlen, el- 
vakitott atyámért! Térítsd kötelességének tudatára, adj 
egy jelt neki, hogy önmagát dönti szerencsétlenségbe, 
midőn gyermekét megrabolja. Mentsd meg őt, oh szűz 
anya, mentsd meg őt egy csoda által!“

A csapszékben ezalatt javában folyt a játék Par­
lagi uram nemcsak a legmagasabb betétekért játszott 
egyszersmind fogadott is a nézőkkel — kiket közönsé’
?i7 e,“£. DeVeZnek - a j4lék
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Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



Honvédeink gyakorlata. Benépesült a város 
honvédekkel; megérkezett az ezred szabadkai és újvidéki 
zászlóalja a kedd délutáni vonattal. Oda szállásolták 
őket a régi közös hadseregbeli laktanyákba, ki a vár­
megyeháza háta mögé. Most már a három zászlóalj együtt 
megkezdte mindjárt szerdán az ezredgyakorlatokat és 
két részre oszolva harcolnak keményen egymás ellen 
mindennap a város határában. Tart ez a gyakorlat szep­
tember hó ó ig, akkor megérkezik a szegedi ezrednek 
mind a négy zászlóalja, a tüzérség és a huszárság is. 
És ettől kezdve pár napon át dandárgyakorlatok lesznek, 
azután meg mennek Pécsre.

Dalestély tánccal. A zombori polgári szerb 
dalegylet folyó 1892. évi szeptember hó 17-én, saját 
pénztára javára, a „Vadászkürt“ szálloda nagytermében 
tánccal egybekötött dalestélyt rendez, melyre a n. é. 
közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: 1. Ima, Mil- 
csinszkitől, énekli a vegyeskar; 2. Oberon, Webertől, 
zongorán előadja Georgievitsné Darinka urhölgy; 3. Az 
éjjeli őrök, Zajétól, énekli a férfikar; 4. Albijana, Gyor- 
gyevitstól, szavalja Nikolits Julka k. a.; 5. Dalra társak 
Ottótól, énekli a vegyeskar. 6. Max ári áj a Weber „Bű­
vös vadász“ című operájából, énekli Lallossevits János 
ur, zongorán kiséri Bugarszky Milena k. a.; 7. Induló, 
dr. Pacsutól énekli a férfikar. 8. Szerb népdal, egyveleg 
Milcsinszkitől énekli a vegyeskar. Belépti jegyek ára: 
személyjegy 80 kr; családjegy 2 frt; karzatjegy 1 frt. 
Jegyek előre válthatók az egyleti pénztárnoknál Gergu 
rov Szredoje füszerkereskedő urnái, a dalestély napján 
pedig este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kéretik a n. é. kö­
zönség minél egyszerűbb ruhában megjelenni. Kezdete 
8 órakor. A rendező bizottság.

Bankett. A zombori kaszinó-egyleti dalárda 
szerdán este népes bankettet rendezett a kaszinó udvari 
helyiségében Ruprecht Alajos, gmn. tanár és Koffer 
Károly, a pécsi székesegyház karnagyának tiszteletére. 
Előbbi egyike volt a dalárda legjobb erőinek, a ki 
gyönyörű tenorjával nem egyszer gyönyörködtette nyil­
vános estélyeken is közönségünket s a kit most szülő­
földjére helyeztek át s igy búcsúzik körünkből; utóbbi 
meg a dalárdának közkedveltségű vendége, jóbarátja s 
szintén ismert szép tenorral rendelkezik. A lakoma jóbor, 
szép dal és lelkes tósztok mellett elhúzódott reggeli fél 
öt óráig.

Cs. és kir. zászlóaljunkhoz l én vonultak 
be a tartalékosok. Itt egyszerűen csak fölszerelik őket, 
sorakoztatják és útba indítják Pécsnek, a hol az ezred 
tényleges legénysége már várja őket.

A szegedi kir. közjegyzői kamara va­
sárnap tartotta rendes évi közgyűlését, a melyen Bodnár 
Imre szegedi kir. közjegyző elnökölt. A kamara terüle­
téről, Bács-, Csongrádmegyékből, mintegy tizen jelentek 
meg a közjegyzők. A közgyűlés megállapította az évi 
költségvetést, azután Szentes Vidor, makói kir. közjegyző 
kamarai titkár felolvasott egy általa kidolgozott fölter­
jesztést. Ebben a kamara referál az igazságügyminisz­
ternek az év folyama alatt előfordult eseményekről, 
egyúttal többrendbeli észrevételeket tesz a közgyűlés 
az igazságügyi bizottság által kidolgozott örökösödési 
eljárásra s az abban a közgyűlés által proponált változ­
tatások megtételét melegen ajánlja az igazságügy minisz­
ter figyelmébe. E kérdés körül a közgyűlésben élénk és 
beható vita fejlődött ki, a melyben a tagok általában 
részt vettek. A fölterjesztésnek ez irányban való meg­
állapítása után következett a tísztujitás. Ennek ered­
ménye a következő : elnökké újból Abafy Aurél szegedi 
kir. közjegyző, pénztárosul Bodnár Imre szegedi kir. 
közjegyző és titkárrá Szentes Vidor makói kir. köz­
jegyző választattak meg.

A megyei számvevőség és a községek 
levelezése. A kereskedelmi miniszter értesítette a 
vármegye számvevőségét, hogy a községi és körjegyzők­
kel a szolgabiróságok közvetítése nélkül utadóügyben 
folytatott levelezések alkalmával a hivatalos nem ajánlott 
levelek portómentesek akár a számvevőség, akár a 
községek küldik azokat; de a portómentes továbbításra 
szánt leveleknek mindenkor a számvevőség s illetve a 
község pecsétjével kell ellátva lennie s e föliratot kell 
viselniök : „útadó ügyben pcrtómentes.“

A kibicek között találjuk a gazdag Birkást is, 
egy igen allattomos és rosszlelkű embert, ki sohasem 
játszott, de többnyire csak fogadott s a fogadást rende 
sen meg is nyerte. Birkás uram Parlaginak legnagyobb 
ellensége volt, mivel ez ennek jegyesét vévé el feleségül; 
az igaz, hogy azóta sok esztendő lejárt, de a gonosz- 
lelkű Birkás a gyűlöletet még mindig szivében hordá.

Birkás jól tudta, hogy Parlagit ingerkedéseivel a 
végletekig tudja vinni. Midőn ez magát egy játszmánál 
a legbiztosabbnak hivé, fogadott Birkás, hogy a játsz­
mát el kell veszítenie, a mi rendkívül boszantotta és 
zavarta őt.

Ma a játék felette érdekes volt, mivel a leghíresebb 
tarokkisták játszottak. Parlagi egész este valóban nagy 
szerencsével játszott, a mi álmát meg is erősité, minden 
megnyert solo vagy ultimo őt elbizakodottá tévé; esze­
veszetten kezdett fogadni.

Miután eddig folytonosan nyert, nem volt szükség 
a magával hozott takarékpénztári könyvecskére. Csak 
azon esetben veszi elő fedezetül, ha a nyereséget elveszti.

Birkást szörnyen boszantotta barátja pompás sze­
rencséje, de remélte, hogy a kocka megfordul és ő 
ismét veszteni fog.

Végre jött egy játszma, mely a játszókat és nézőket 
egyaránt kiváncsivá tévé. Parlagi egy nagyszerű kártyát 
kapott és a legnagyobb elbizakodottsággal kiáltá:

„Pagat ultimo 1“
„Kontra!“ mondá egy ellenjátszó.
„Re!“ kiáltá a fölizgatott Parlagi.
Birkás mögötte állott és gúnyosan mondá:
„Fogadok, hogy el kell vesztened!“
„Tartom a fogadást, mondá az, mennyiben áll?“
„Nincs neked annyi pénzed, a mennyit én koc­

káztathatok!“
„Nincs ? Itt van egy háromszáz forint értékű ta­

karékpénztári könyvecske, ezt tartom ultimomra!“ Leá 
nyának hozománya a játékasztalon feküdt.

Táncvigalom. A hódsághi kaszinó egylet, az 
ottani intelligencia gyűlhelye, folyó hó 27-én, uj helyi­
ségébe való költözése alkalmából mintegy megnyitóul 
fényes táncvigalmat rendezett, melyen a vidék szépei 
felette nagy számban jelentek meg. A reggeli órákig 
tartó kedélyes mulatságon a következő hölgyek vettek 
részt fáradhatatlanul áldozva Terpsichorének. Asszonyok: 
Jusits Lajosné, dr. Szabó Józsefné, Scultéty Edéné, 
Scultéty Ferencné, Neumayer Ferencné, Fogl Mibályné, 
Omelka Jánosné, Szalay Józsefné (Parabuty), Berkes 
Rezsőné, Schwerer Mibályné, Huckslädt Fülöpné, Scultéty 
Ferencné (Zombor), Matamovics Károlyné (Bács), Haagl 
Jakabné, Nopper Ferencné. Leányok: Scultéty Ilma 
(Szabadka), Neumayer Katica, Omelka Irma, Fogl Anna, 
Marx Katica, Haagl Katica, Raile Róza stb. kisasszonyok. 
A kaszinó vendéglőse, Wischt István, is kitett magáért, 
a mennyiben kitűnő ételekkel és italokkal szolgált.

Az iskolák körül tavaszod!k. Megjöttek a fecs­
kék. Nagy csoportokba verődve trafikálnak már a köny­
vekkel, mindenik ad és mindenik vesz valamit; valóságos 
vásár van a gymnásium előtt. Még ma és holnap folynak 
a beiratások s hétfőn már megkezdik a rendes előadá­
sokat s újra népesebb lesz ezután egy pár házikó a 
melyeknek visszajöttek a fecskéi és újra hallatszik a 
zsongás a komor iskolák falai közül. Vége a játéknak, 
kezdődik a munka.

Községi állami végrehajtók. Tervbe vette 
a pénzügyminiszter, hogy a községbe állandó alkalma­
zású állami végrehajtókat fog küldeni. Ezek az uj 
hivatalok teljesen állami jellegűek lesznek. A javaslat 
megokolása szerint ez az intézmény nem ró külön terhet 
a községekre, mert az állami községi adóvégrehajtók 
javadalmazása ki fog kerülni a községek részéről ma 
is szedett adóbehajtási illetékből. Egyelőre járásonként 
2—3 adóvégrehajtó állást szerveznek s az adóbehajtási 
illetéket kumulative fogják kezelni.

A zombori m. k. áll. főgymnásiumban 
a tanulóknak az 1892—93. tanévre való felvétele f. évi 
szept. 1., 2. és 3 án eszközöltetik (reggeli 8—12 ig) a) 
az iskolai, b) születési és c) első, illetve ujraoltási bi 
zonyitvány alapján. Ekkor a tanulók utasítást nyernek 
az oktatás kezdetét, a tankönyveket stb. illetőleg. Szept.
5 én lesz délelőtt 8 órakor a Veni Sande. A felvételi, 
javító és pótló vizsgálatok augusztus 31-én d. e. 8 órakor 
tartatnak meg. Az előadások szeptember 5 én veszik 
kezdetüket. Az egész évi tandíj 24 frt; az l ső félévi 
12 frt a felvételnél fizetendő. A felvételi dij 3 frt. A 
vegyes dij (értesítőre, ifj. könyvtárra, énektanításért s 
egyéb szükségletekre) 5 frt 85 kr. A zenetanitás dija 
havonkint 1 frt. Az V. osztályba belépő tanulónak szü­
lője (gyámja) köteles kijelenteni, (rendtart. 7. §.) vájjon 
fia (gyámoltja) az 1890. évi XXX. t. c. értelmében fogja-e 
tanulni a görög nyelvet, és irodalmat, avagy a 2. §-ban 
megnevezett más tárgyakat, melyek a következők: a) 
A magyar irodalom bővebb megismertetése, kapcsolatban 
a görög remekírók müveinek ismertetésével (magyar for­
dításban) s a görög irodalom és művelődés alapvonalai; 
b) a rajz (mértani és szabadkézi elemekkel), mely tan­
tárgyak az illető tanulóra nézve kötelezők. (Törv. 1. §.) 
Az a tanuló, a ki ezen tantárgyakban (2. §.) nyert 
rendes oktatást, habár le is tette az érettségi vizsgála­
tot, a tudomány egyetemnek hittudományi karára, vagy 
nyelvészeti, bölcsészeti és történeti szakosztályaira nem 
bocsátható. (5. §.) Ha azonban a görög nyelv és iroda­
lomból pótló érettségi vizsgálatot tesz s azt sikerrel 
kiállja, az egyetemnek bármely karára felvehető. (1883. 
évi XXX. t. c. 26. §.). Zomborban, 1892. augusztus 
29 én. Gerevics Gusztáv, kir. igazgató.

Középkereskedelmi iskolánkban is teg
nap kezdődtek meg a beiratkozások s még ma és hol­
nap tartanak. Ugyan e napokon tartatnak a fölvételi és a 
javító vizsgálatok is. A középkereskedelmi iskola első 
osztályába oly tanulók vétetnek fel, kik a gymnasium, 
reál, vagy polgári iskola négy osztályát sikerrel végezték 
el, — vagy pedig azok, akik legalább 14 évesek és az 
említett iskolák négy alsó osztályában előadott tan­
anyagból jó eredménynyel tesznek felvételi vizsgálatot. 
In'ézetünket a belügyminiszter a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszterrel egyetértőleg 1890. évi január hó 5 én 
kelt 80816 ex. 1889. sz. rendeletével a közép iskolákkal 
egy rangba helyezte, a honvédelmi miniszter pedig,

„Jól van, áll a fogadás!“ mondá közönyösen 
Birkás.

Minden kibic figyelve közelebb jött.
A kik a játszó mögött állottak, jól látták, hogy 

tizenkét magos tarok van kezében, de az ellenpárt mö 
gött állók mosolyogtak, mivel az ellenpárt egyikének 
csak egyetlenegy tarokkártyája volt kezében.

Épen midőn Parlagi az első kártyát nagyot ütve 
az asztalra tévé, éjféli tizenkettőt ütött a torony órája; 
furcsa borzalom szállta meg, mintha egy hang azt súgta 
volna neki: te gyermekedért játszol!

De már későn volt. Egyik kéz csattauás a másik 
után következett, egyik kártya a másikra esett, a játszó 
reszketett, midőn észrevette, hogy mint áll a dolog, 
végre halálsápadtan dobta utolsó kártyáját az asztalra 
és e győzelmes kiáltással „elvesztve!“ megütötte ellenese 
a trompfot.

„Ide a takarékpénztári könyvecskével“, mondá 
gúnyosan nevetve Birkás, miközben érte nyúlni akart, 
de a többi néző nem engedé azt.

„Hisz ez nem a pagat!“ kiáltának az asztal körül 
állók a legnagyobb meglepetéssel.

És valóban nem volt az. Az egyessel jelzett s az 
ismert figurával biró kártya helyett egy fiatal, üde lányka, 
arcképe feküdt az asztalon és a szótalan Parlagi fölis­
merte e képben — leányát!

Valóságos csoda volt ez. Ezt a vallásos Róza kérte 
a boldogságos szűztől.

A többség arra szavazott, hogy Parlagi a pagatot 
nem vesztette el, miután ez nem is volt a játékasztalon. 
Hazafelé sompolygott a megmentett könyvecskével, 
leánya lábai elé vetette magát és megfogadta, hogy 
többé kártyát nem fog a kezébe. Meg is tartá szavát. 
A csodálatos „pagat ultimo“ áldást hozott reá és gyer­
mekére.

Szabadka Gyula.

egyetértve a cs. és kir. közös hadügyminiszterrel irqa 
évi április 22 én kelt 17720. sz. rendeletével az e • 
évi önkéntességi kedvezmény tekintetében a főgymna"’ 
siumok- és főreáliskolákkal egyenjogositotta. A zombori 
középkereskedelmi iskola tehát egyenlő rangú bárrnel • 
kereskedelmi akadémia , főgymnasium-, vagy fő reál ta no 
dával és formális qualifikació tekintetében is ugyanazon 
kedvezményekben részesül, mint bármely középiskola 
Az intézet 3 ik osztályának tanulói a tanév végén a 
a vallás , közoktatásügyi és a kereskedelmi miniszterek 
biztosai jelenlétében érettségi vizsgálatot tesznek. C, 
érettségit tett ifjak a szoros értelmében vett kereske­
delmi pályán kívül — a köztisztviselők minősítéséről 
szóló 1883. évi I. törvénycikk érelmében — alkalmazást 
nyerhetnek még a következő életpályáknál: a) a posta­
szaknál, b) pénztári szaknál, c) kezelési szaknál, d) zálog­
házaknál, e) lehetnek vasúti hivatalnokok is, f) fölvé­
tetnek a tiszti tanfolyamokba, g) továbbá felsőbb Gaz­
dasági, erdészeti, bányászati és kereskedelmi iskolai 
tanári pályára is léphetnek. A helybeli tanulók tandija 
12 frt, a vidékieké 20 frt, mely előleges félévi részle­
tekben is lefizethető. Ezenkívül fizetendő: felvételi dij 
fejében 2 frt, ifjúsági könyvtárra 1 frt és értesítőre ön 
kr. Szegénysorsu, jeles előmenetelt tett tanulók tandíj­
mentességben részesülnek. Érdekesnek tartjuk ezúttal 
fölemlíteni, hogy a múlt tanévre beiratkozott az intézetbe 
68 tanuló, ezekből kimaradt az évfolyamán 6. Minden 
tantárgyból megfelelt az I. osztályban 23, a II ban 11 
és a III ban 22, összesen 56; az osztály ismétlésére 
utasittatott összesen 4. Volt közöttük helybeli 27 es 
vidéki 41. Érettségit tett 17 tanuló, a vizsga ismétlésére 
2 és pótvizsgára szintén 2 utasittatott. A múlt évben 
tanított az intézetben Zsulyevits Ernő igazgatón kívül 
még 9 tanár és 4 hitoktató. A tanulók száma —- az intézet 
iránti érdeklődést tekintve — idén hihetőleg szapo­
rodni fog.

A t. szülők figyelmébe! A jövő iskolai év 
szeptember hó 5 én fél nyolc órakor tartandó ünnepé­
lyes „Veni Sancte“ után fogván kezdetét venni, van 
szerencsém a zombori róm. kath. iskolaszék által augusz­
tus 24 én tartott gyűlésből köztudomásra hozni a követ­
kező megállapodásokat:

a) Beiratkozás. A zomborvárosi róm. kath. mindkét- 
nemű népiskolában — úgy a központi leányiskola VII. 
és VIII. osztályában -— a tanulók felvétele a jövő is­
kolai évre szeptember 1. 2 és 3-ik napjain reggeli 8 
órától 12 ig történik, mely alkalommal minden tanuló 
szülőjével, vagy annak helyettesével tartozik megjelenni 
azon osztály helyiségében, melybe rendszerint beírandó 
lesz. — Az első osztályba csak oly tanulók vétetnek 
fel, kik 6-ik életévüket már betöltötték ; miért is szük­
séges, hogy e körülményt az illető tanító előtt születési 
bizonyitványnyal igazolják. (Emez igazolványok a lelkészi 
hivatal által szeptember 1. 2. és 3 ik napjain délelőtt 
9—12 óráig díjtalanul állíttatnak ki. A beiratások az 
iskola igazgató felügyelete alatt és ellenőrzése mellett 
eszközlendő.)

A központi fiú- és leányiskolába a belvárosi, felső­
városi és cservenkai, úgy a szelencsei városrészből a 
sztapári ut végétől a „Tigris“ vendéglőn túl egész a 
Csihás polgármester ur házáig, azután a fehér galamb 
korcsmától a polgári kaszinóig és ezen saroktól az apatini 
ut baloldalán levő sorházakban, végül az Apolló-, Árpád-, 
barátok-, madár , liszt-, orgona- és kalap-utcákban lakó 
első és második osztályú, továbbá a 3-ik osztálytól 
kezdve a város bármely részében lakó tanköteles róm. 
kath. és helvét vagy evangélikus vallásu tanulók fel­
tétlenül ; — más vallásfelekezetü helybeli, vagy általií/an 
vidéki tanköteles gyermekek pedig csak azon esetve 
vehetők fel, ha azt az egyes osztályok térnagysága 
megengedi. A szelencsei városrész fennjelzett utcáinak 
kivételével minden egyéb ottani 1. és 2. osztályú tan­
köteles a szelencsei iskolába, a bánáti városrészben lakók 
pedig a bánáti osztályokba lesznek felvéve.

b) Tandíj. Az összes népiskolákban (ide értve az 
apácák vezetése alatti két felső leányosztályt is) azon 
róm. kath. és protestáns gyermekekre nézve, kiknek 
szülői, vagy ezek nem létében gyámjai állandóan, vagy 
hivatalos állásuknál fogva bár ideiglenesen is e város 
területén laknak és személyes kereseti adójukat Zom­
borban fizetik, vagy a közös hadsereg, honvédség és 
csendőrség tényleges, illetve nyugdíjas állományához 
tartoznak, az oktatás ingyenes; ellenben a vidékiek, 
tekintet nélkül a vallásra, vagy a helybeli görög keleti 
és mózesvallásu tanulók után egyenkint 10 frtuyi évi 
tandíj — és pedig szept. 1-én és febr. 1-én öt-öt frtuyi 
előleges részletekben — fizetendő a kath. iskolaszéki 
pénztárnok kezébe, kinek nyugtája azután az illető 
tanítónál bemutatandó lesz.

c) Óvoda. Az apácak vezetése alatt levő kisded­
óvodába a rendelkezésre álló két óvodai terem nagysá­
gához képest első sorban az 5 éves, azután a 4 éves, 
végre a 3 éves róm. kath. helybeli mindkét nembeli 
gyermekek vétetnek fel, szintén az iskola igazgatónak 
felügyelete és ellenőrzése mellett; más vallásu vagy 
vidéki gyermekek pedig csak azon esetre, ha ezt a két 
tanterem nagysága megengedi.

A kisdedóvodába járó minden gyermek után 
havonként előre 1 frtnyi dij fizetendő az óvoda vezetőjé­
nél, ki azt összegezve az iskolapénztár kezelőjének 
nyugta mellett beszállítja. Azon gyermekek, kik után az 
óvodadij évközben előre le nem fizettetik, az óvodából 
azonnal haza küldendők.

Ezen óvodai dij alól felmentetik azon 30 szegény- 
gyermek, kiknek az egyházvédnökség a zombori magyar 
jótékony nőegylet kérelmére ingyenhelyet engedélyezett. 
Ezek szülői szegénységüket a városi tanács által"kiállí­
tandó szegénységi bizonyitványnyal tartoznak igazolni s 
e gyermekek közül is előbb az 5 éves, azután a 4 éves 
és végre a 3 éves róm. kath. mindkét nembeli gyermekek 
fognak a jelentkezési sorrend szerint felvétetni. — Fejér 
Gyula s. k., apát-plébános, igazgató.

Szerencsétlenség címen megírtuk múltkor, 
hogy Földes Lajos szóntai erdővédet behozták a hely­
beli városi kórházba ápolás végett, mert nevezett ember 
véletlenül átlőtte a jobb karját. Hát bizony nem sokáig 
kezelték itt a szerencsétlen embert, mert a nagy vér­
vesztés és a Szóntáról ide tett ut annyira megviselte őt, 
hogy már az amputálás sem használt. Hétfőn délután 
temették el a helybeli Rókus temetőben.

Keresztnr községe önálló orvostartásra vállal­
kozik. Elhatározta ugyanis a múlt napokban tartott 
képviselőtestületi gyűlésén, hogy megvál az eddigi kör­
orvosi viszonytól s önállóan alkalmaz egy községi orvost.
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Az újvidéki kolera. Volt ám Újvidéken 
kolera a napokban ! De nem holmi ázsiai, hanem igazi 
újvidéki kolera. Bezzeg volt is rémület és óvóintézkedés ! 
Történt ugyanis, hogy Murányi András, eery feketehegyi 
illetőségű 17 éves kocsis legény, a ki Újvidéken volt 
szolgálatban, gyanús tünetek között hirtelen meghalt. 
Persze, hogy rögtön ment a jelentés a városi hatóság 
hoz, minek folytán mozgósítva lett csakhamar minden 
városi közegészségügyi közeg. Megjelent Schreiber fő­
kapitány is a hullánál s intézkedett a boncolásnak rög­
töni eszközlése iránt. Meg is történt nagy hivatalos 
apparátus mellett, ami aztán kiderítette, hogy a boldogtalan 
legény csakugyan újvidéki kolerában halt meg. Találtak 
ugyanis a néhai ember gyomrában egy egész görög­
dinnyét, nagy mennyiségű avas töpörtőt és vagy egy 
liternyi kriminálisán jóféle pálinkát. Ezek voltak a kolera- 
tünetek előidézői s ezek küldték a másvilágra Murányi 
Andrást. A kolera egyébként újabb áldozatokat aligha 
szed, mert az újvidékiek most óvakodnak a görögdinnyé­
től, a töpörtőtől és a pálinkától.

Diákbál. A vidéki tanintézeteket látogató diákság 
hétfőn este búcsúzott el, mely alkalomra az Elefánt-ban 
szűkebb körű táncfűzérkét rendeztek. Általános jókedv 
mellett csinálták a késő éjjeli órákig

Megszökött cseléd. Peics Gavrán Marján, 
szabadkai származású, 28 esztendős paraszt ember, Mu- 
siczky György, löki birtokosnál volt alkalmazva legutóbb, 
a hol részint a gazdája, részint mások kárára többrend­
beli csalást követett el. Mikor már azonban a körmére 
égett a sok turpisság, akkor — a cselédkönyvét is 
hátrahagyva — eltűnt. A titeli járásbíróság most elren­
delte a köröztetését. Személyleirását a következőkben 
közük: róm. kath., termete magas, arca kerek, szemei 
sárgák, szemöldöke gesztenyés, orra és szája rendes, 
haja gesztenyebarna, fogai épek, különös ismertető jele: 
ajkán sebhely.

Felülfizetések. A bezdáni tanuló ifjúságnak 
aug. 27 iki műkedvelői előadásán a következő felülfize 
lések folytak be: Zsufifa Antal 2 frt, Edelmaver Jánosné 
1 frt 40 kr (Kis Falud), Molnár Ferenc 1 frt 20 kr, 
Pencz László 1 frt, Reisch Jenő 00 kr, Perr Gyula 40 
kr (Gyulafalva), Kuzmán Miklós 40 kr, Balogh Károly 
40 kr, Kiss Károly 40 kr, Hegyessy Ferenc 20 kr, 
Graaner Tamás 20 kr, Zsubori Gáspár 20 kr, Géczy 
Flórián 20 kr, Bencze Ambrus 20 kr. Összesen 8 frt 
80 kr. A tanuló ifjúság ez utón nyugtatja a fenti 
összeget.

Kézi lőfegyverek próbabélyege. Tudjuk, 
hogy a múlt évi 34. t. c. értelmében a fegyvereket hi­
vatalos utón meg kell ezután vizsgálni és ennek alapján 
próbabélyeggel látni el. Ez ügyben tudatja a kereske­
delmi miniszter a városi és megyei törvényhatóságunkkal, 
hogy a magyar fegyvervizsgáíó állomás próbajelzését a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
területein is érvényeseknek ismertetnek el, de viszont 
kell, hogy érvényeseknek ismerjük el mi is azokat a 
jelzéseket, a melyek a ferlachi, prágai, weiperti és bécsi 
fegyvervizsgáló állomásokról származnak.

Villámcsapások. Petrovácról írják : Múlt hó 
2U-án éjjel négyheti 30° R. forróság után végre volt 
testet-lelket feliiditő esőnk. Az esőzés zivatarral kezdő­
dött. A folytonos dörgéssel kisért villámok földig cikkáz­
tak és két helyen be is csaptak. Először a torony északi 
részén, hol azonban csak horzsolta a falat. Másodszor 
egy paraszt ház kéményébe, melyet szétrepesztett, azon 
keresztül a konyhába ment és néhány cserépedényt 
összetörve, kiment. Egyéb kárt nem okozott.

Karavukován a tüzesetek folyvást megújulnak. 
Egy héten kétszer háromszor már hetek óta, és mindig 
nappal. A lakósságot ez esetek — a mint nekünk Írják — 
nagy aggodalomban tartják.

Körözés. A bajai járásbíróság elrendelte a 
napokban Csincsák (Belevágj) Márton ó-morovicai csavar­
gónak a körözését s kéri a hatóságokat, hogy föltalálása 
esetén a legközelebbi kir. ügyészségnek adják át. 
Személyleirását a következőkben közli: termete közép, 
arca kerek, szemei kékek, szemöldöke szőke, orra és 
szája rendes, haja szőke, szakála borotvált,

Lóverseny. A Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági 
egyesület Zomborban 1892. évi szeptember hó 11-én a 
katonai gyakorlótéren lóversenyt tart, az alábbi program­
mal. I. Mezei gazdák versenye. Pálya hossza 1600 méter. 
Futtathat minden bácskai, Baja, Szabadka, Zombor és 
Újvidék városi gazda saját nevelésű lovával. 1 ső díj 
100 frank, 2 ik dij 60 frank, 3-ik dij 30 frank. II. 
Urlovar verseny. Pálya hossza 2400 méter. Tét 5 frt.
1 ső dij 500 frank, 2 ik dij 100 frank, 3 ik dij saját 
tét. III. Hölgyek dija. Urlovar verseny. Pálya hossza 
1000 méter Tét 5 frt. 1-ső dij tiszteletdij, 2 ik dij tétek 
fele. IV. Magántét-verseny. Pálya hossza 2000 méter. 
Tét 25 frt Dij: az összes tétek. — E futam legalább 
3 nevezőt feltételez. V. Vigaszverseny. Pálya hossza 1200 
méter. Futhatnak az előző futamokban dijat nem nyert 
lovak. 1-ső dij 40 frank, 2 ik dij 20 frank. VI. Ügető- 
verseny kettős fogatokkal. Pálya hossza 16 kilométer. 
Tét 5 frt. 1-ső dij 300 frank, 2 ik dij 100 frnk, 3-ik 
dij 40 frank. Kivonat a versenyszabályzatból. Telivérek 
az összes futamokból kizáratuak. Nevezés az I. és V. 
futamra az illető futam kezdetéig, a II., III., IV. és VI ik 
futamra szeptember hó 10 ike déli 12 óráig. — A neve­
zés levél, sürgöny utján vagy szóbelileg a verseny-titkár­
nál, vagy a verseny-irodában (Zombor, Trefort utca, 
Csarsch-féle ház) eszközlendő. Bejelentendő a lovas neve, 
a ló kora, származása és neve. A tétek a nevezéssel 
egyidejűleg lefizetendők. Az urlovarok dressben vagy 
színes szalagjelvénynyel futnak. Katonatisztek színes 
szalagjelvénnyel. A színek a nevezésnél bejelentendők. 
Az Ugető-versenyen csakis azon fogatok számíthatnak díjra, 
melyek legalább 48 perc alatt érkeznek be. A versenyző 
fogaton a hajtón kiviil egv jury-tag és egy műkedvelő 
iil. A lóverseny kezdete délután 3 óra. Belépti dijak:
I. oszt. tribün 1 frt 50 kr. II. oszt. tribün 1 frt. Turf jegy 
1 frt. Bemenet 30 kr. Katonajegy őrmestertől lefelé 10 
kr. Jegyek előre válthatók Jakobtsits Mihály pénztárnok­
nál. Este hangversenynyel összekötött táncestély tartatik, 
melyre beléptidij 1 frt. Schmausz Endre, elnök. Rombay 
Dezső, titkár.

Uj lap Zentán. Megindul a napokban egy uj 
hetilap Zentán. Cime : „Népszava“ és szerkesztője György 
Alajos lesz. Politikával nem fog foglalkozni s csupán a 
társadalmi érdekek szószólójául vállalkozik.

Kolera kihelyező állomások. Ilyenek lesz 
nek a vasutak és hajózási vonalak mellett, ha netán 
bennünket is fölkeresne az az oroszországi nyavalya, 
amelyik most Hamburgban és környékén oly veszedel­
mes módon grasszál. A belügyminiszter fölhívta a napok­
ban a vármegye aüspáni hivatalát, hogy közölje vele a 
megye területén lévő azon vasúti s illetve hajózási állo­
mások neveit, amelyek pálya- s illetve állomásorvosok­
kal birnak. Persze ez az intézkedés is az előkészüle­
tekhez tartozik. Az ilyen állomásokon az útközben netán 
kolerában megbetegedő utasokat kihelyezik. A megke­
resésre azonnal fölterjesztették a kívánt névsort.

Eltűnt gyerek. Malojkovits Jován ó futtaki 
lakosnak Lázár nevű 4 éves fia, a múlt hó vége felé 
eltűnt. Atyjának a Duna partján levő kunyhója mellett 
látták játszani utoljára s azóta nyomtalanul eltűnt. Nem 
lehetetlen, hogy a Dunába esett a gyerek s a hullámok 
elvitték Őt valahová ismeretlen helyre. De — mondja a 
hivatalos jelentés — az sem lehetetlen, hogy ellopták 
a kék szemű s szőke hajú kis Lázárt.

Fiakker Petrovoszellón. Grósz Móric és 
Urbáu János petrovoszellói lakosok fölcsapnak a közsé­
gükben fiakkerosoknak. Folyamodtak a napokban az 
engedélyért.

A kolera. Abból kifolyólag, hogy a kolera egyre 
terjed, sőt Németországban is erősen grasszál már, a 
belügyminiszter rendeletileg figyelmeztette a városi és a 
megyei törvényhatóságot, hogy nemcsak az Orosz-, hanem 
a Németországból, sőt Galíciából és Bukovinából érkező 
utasok is 8 napi megfigyelés alá veendők.

Művészet és irodalom.
A leánygimnázium kérdése foglalkoztatja ma 

az elméket, ezzel szemben a „Példás házasságokat“ ál­
lítja Brankovics György irótársunk egy érdekes elbeszé­
lés keretében a „Magyar Nők Lapja“ legújabb számában. 
Ép ily közérdekű s a nőkre nézve tanulságos a „Pesszi­
mista nők“ c. tárcacikk Corvintól. A 35. szám tartalmát 
gazdagítják még: Pajor István, Kosovitz Rezső s Meteor 
költeményei, Pataky Istvánnak s Kovács Laurának el­
beszélései és Csorba Ákosnak a „Kelet szépeiről“ irt 
cikke. A „Magyar Nők Lapját“, mint a magyar nők 
szellemi érdekeinek egyedüli képviselőjét, mi is melegen 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. A lap ára, divat-, gyer­
meklap s regénymellékletével együtt, egész évre 6 frt, 
félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Megrendelhető 
Budapesten, Kishíd utca 9. sz. a. Mutatványszámok in­
gyen küldetnek.

Hogyne . . . hogyne . . . meglesz, kérem, meglesz 
a vezércikk is. Tessék csak nyugodt lenni, édes szer­
kesztő uram, ime már a tollat is kezembe vettem. 
Rögtön megírom a vezércikket is. Milyen is legyen az, 
kérem? Politikai, társadalmi, gazdasági? Vagy éppen 
világpolitikai ? Pl. szép tkéma lenne a „Kongo vidéki 
ősciviüzaeió fejlődésének befolyása a B. B. megyei gaz­
dasági egylet lóversenyének látogatottságára“. Avagy ne 
foglalkozzunk ilyen messzeeső kérdésekkel? Vagy talán 
szidjuk mi is a magukat románoknak tartó erdélyi hon­
polgárok hazaáruló politikáját ? Ezt se ? No csak tessék 
nyugodtnak lenni, majd megválasztom magam a tárgyat 
is (pl. összeszidom azokat a munkatársakat, a kik nem 
annyira a munkában, mint inkább a kánikulai keverés­
ben társaink; megérdemelnek ők is egy szelíd hangú 
vezércikket, a melyik hideg tusként hat reájuk).

Meglesz, meg; ha másról nem, hát irok arról, 
hogy a zombori nemzeti párt elveinek megszilárdulására 
milyen befolyással van a bugyellárisok, papucsok és 
fejkendők osztogatása. Vagy apropo, hiszen szerkesztő 
uram még nem is látta a nemzeti párt bugyellárisait? 
Pedig már minden igazhitű nemzeti párti választó pógár 
megkapta „Az 1892. évi küzdelem emlékéül“ feliratot 
viselő bugyellárist; a hol meg netán az asszony viszi a 
gyeplőt, ott kijut egy egy pár papucs (tudom, hogy az 
ilyen asszony férje sose lesz többé hive a nemzeti párt­
nak !) a vagy éppen egy fejkendő, szép cifra, nagy 
fejkendő. Mert volt ám haszna, hogy a „levicsárék“ 
zászlója alá sorakoztak!

Vagy talán erről se ! Hagyjuk ezt, mert ez — ha 
jól meggondoljuk — éppenséggel üdvös dolog, nemzet- 
gazdasági szempontból is pl. hasznos dolog. Fejleszti a 
bugyelláris ipart, a papucs-ipart, az iparfejlesztés pedig 
fontos és üdvös mozzanat a nemzetgadaság politikájában. 
Azonkiviil a jó papucs-hósök számát növeli és fölékesiti 
asszonyainkat uj fejkendőkkel. Már pedig, ha a papucs­
hősök száma szaporodik, avagy ha éppen az asszonyok 
uj fejkendővel járnak, ez éppen nem ostorozni való; 
szebbek is az asszonyok uj kendőben, mint a régi 
rongyokban. Már pedig én minden szépnek barátja va­
gyok, a fejkendőknek is, meg a kik viselik is.

De csak egy kis türelmet kérek, szerkesztő uram, 
megírom azért a vezércikket is. Csak egy kissé kipihen­
jem magam. Igen . . . igen ... ki kell pihennem maga­
mat . . . Hogy ma még semmit sem dolgoztam volna ? . . . 
Mindegy, azért ki kell pihennem magamat. Az előbb 
beszéltem kérem egy szép lánnyal. Tudja ön, mit tesz 
az: egy szép lánnyal beszélni? Már hogy ne tudná, 
mikor tudja. Nos hát csak nem képzelheti, szerkesztő 
uram, hogy én most azonnal hozzáfogjak a vezércikk 
Írásához. Hiába is mosolyog, úgy van ; ha az ember egy 
szép lánnyal beszél, nem tud utána vezércikket írni. 
Talán szerelmes verset inkább ... no, no ne ijedjen 
meg, én nem irok . . . mondom, szerelmes verset inkább, 
de vezércikket nem.

Vagy talán nem _ képzeli, hogy abból a költői vi­
lágból, abból az ideális világból, ahová egy szép lány 
szép szemei ragadják az ember lelkét, olyan könnyen 
lehessen leszállni egy vezércikk prózai világába! Pedig 
hát minden vezércikk a prózai régiókban mozog. Én 
most csupa poézis vagyok kérem, szin poézis. Lehetetlen 
belekezdenem a vezércikkbe. Hanem talán ha tetszenék,

dithirambokat irok addig is a kis aranyos szemeiről, 
ajkairól, hajáról, a termetéről, vagy akár a piskóta lá­
bairól. Hanem vezércikket, azt semmiesetre sem ; egy­
előre legalább nem. Majd később.

De csak türelem, hiszen tudja édes szerkesztő uram, 
hogy az lehetetlen egyelőre . . . Micsoda ? már ön is 
kezébe veszi a tollat? Talán csak nem fogja ön meg­
írni azt a cikket? Ne, ne fárassza magát, majd megírom 
én, de előbb kipihenem a kicsike szemei által okozott 
fáradalmakat. Kifárasztottak, egészen elhódítottak, kérem. 
Mit? Azt mondja, hogy ismer már engem, hogy én 
sosem pihenem magam ki ? Az is lehetséges, mert hiszen 
azt nem tudhatja az ember.

Az a kicsike, kérem, nemcsak hogy szép, hanem 
ráadásul jó is (persze, mert minden szép lány jó is egy­
szersmind). Azt mondta ő maga is, hogy ő az anyjának 
a jobb keze odahaza. Képzelje el, kérem, szép lány és 
hozzá az anyja jobb keze! Aztán az ember még vezér­
cikket is írjon utána ! Nem, nem irok vezércikket, vegye 
csak újra föl szerkesztő uram azt a tollat. Semmiesetre 
sem irhatok vezércikket. Különösen, ha visszagondolok 
rá, hogy amikor elbucsűztam tőle, már t. i. ő tőle, a kis 
aranyostól, megemlékeztem a mamájáról is; azt mondtam, 
hogy csókolom a kedves mamájának is — — a jobb 
kezét. És ő — természetesen — egy szót se szólt, 
csak . . . nem is tudom, elpirult e, nem e; mondjuk, hogy 
igen. Tehát ő elpirult.

Nem lehet, szerkesztő uram, nem lehet megírnom 
a vezércikket.

Itt van a papiros is, tessék, írja meg kérem a 
cikket, mert már várják a nyomdában, én meg ezennel 
„maródit“ jelentek.

_______ Pán.

Megyei tanítói egyesület köz­
gyűlése.

Augusztus hó 29. és 30-án tartotta meg a megyei 
községi tanitó-egyesület XX. évi rendes közgyűlését 
Zomborban a megyepalota nagytermében.

Az első napon, augusztus hó 29 én a választmány 
szakosztályokra oszolva a közgyűléshez benyújtott tételek 
fölötti bírálatokkal foglalkozott, megállapította a pá'ya- 
nyertes munkákat és a közgyűlés ügyrendjét.

Az I-sö tételre, mely 50 frankkal lett jutalmazva, 
3 munka érkezett be; Gurcsán István szabadkai, Gubicza 
Kálmán monostorszeghi és Vitzmann József apatini ta­
nítóktól. Pályadíjnyertes Gurcsán István dolgozata lett. 
Felolvasásra érdemesnek találtatott Gubicza Kálmán dol­
gozata, mig a 3-ik dolgozat dicséretet nyert.

A Il-ik tételre beérkezett 7 munka. Ezek közül 
mint absolut becsű munka ismét Gurcsán István dolgo­
zata nyerte el a 30 frankos jutalmat s lett első sorban 
felolvasva.

Másodsorban került felolvasásra Kovács Géza zentai 
tanító dolgozata. Dicséretet nyert: Novoszel János, el­
ismerést pedig: Haraszti Gyula, Oppenländer Gyula, 
Kladek Mihály és Handelszmann Lipót tanítók dolgozatai.

A III. tételre 4 munka érkezett be, ezek közül 
10—-10 frankos jutalomban részesült s felolvasásra tűze­
tett ki: Burkovits Lajos bezdáni és Móra István zentai 
tanítók dolgozata. Dicséretet nyert Haraszti Gyula és 
Novoszel János dolgozata.

A közgyűlés augusztus 30 án folyt le, nagyrészben 
egyesületi tag, tisztán tanférfiakból álló vendég, közöttük 
számos hölgy jelenlétében. A megjelentek száma 176 ra 
emelkedett, a karzaton is sokan foglaltak helyet.

Pont 9Vg órakor nyitotta meg a közgyűlést Czehe 
Győző egyesületi alelnök. Ezt követte Czirfusz Ferenc 
kir. tanácsos, tanfelügyelő a családi körülmények miatt 
távollevő egyesületi elnök Schmausz E. majd a tanfelü- 
gyelőség nevében üdvözölte a közgyűlést.

Nem terjeszkedünk ki most a gyűlés további folya­
mára, lesz alkalmunk azt a legilletékesebb kézből vett 
értesülés alapján kimerítő tárgyilagossággal legközelebbi 
számunkban leírni; de örömmel konstatáljuk már most 
is, hogy a közgyűlés, mely alig 15 percnyi megszakí­
tással délután 3 órakor fejezte be tárgyalásait, mind­
végig megtartotta ünnepélyes hangulatát, tárgyalásait 
szakértelemmel oldotta meg s hogy különösen a magyar 
nyelvnek a nem magyar ajkú iskolákba a tancél veszé­
lyeztetése nélkül leendő behozatala iránt kimondott 
határozata által a nemzeti nevelési ügynek kimondhatlan 
szolgálatot teljesített.

A gyűlés után a „Vadászkürt“ ben mintegy 80 
terítékű közebéd folyt le, mely alkalommal Czehe Győző 
emelkedett hangban gróf Csáky Albin vallás és közoktatás­
ügyi minisztert, mint a népoktatás lelkes és tudós párt- 
fogóját éltette ; Budánovits Antal a kir. tanfelügyelőséget, 
Molnár Ferenc az egyesület elnökét, Schmausz Endre 
alispánt, majd annak helyettesét, a mai közgyűlés tapin­
tatos vezetőjét, Czehe Győzőt, végül Gräff Nikázt gyujtó- 
hatásu lelkes beszédben üdvözölték.

Schmausz Endre alispán, mint a megyei tanitó- 
egyesület elnöke ezen alkalomból Gleichenbergből aug. 
30 iki kelettel a következő sürgönyt intézte:

„Bács Bodrogh vármegye községi tanitó-egyesület 
közgyűlésének Zomborban. Legyen tanácskozásuk min­
denben eredményes. A vármegye közgyűlési termében 
folyó ezen közgyűlésünket tegye mindenkorra emlékezetessé 
a magyar tannyelvnek a vármegye összes nem magyar 
ajkú községi iskoláiba való észszerű behozatalának biz­
tosítása.

Üdv az úttörőknek és üdv a gyermekek, szülők 
úgy a nemzeti consolidatio érdekében. Nehéz, de meg­
tisztelő munkára vállalkozó pályatársaknak s mindany- 
nyiuknak szívélyes üdvözletemet.“

A közgyűlés a következő sürgönnyel válaszolt: 
„Nagyságod lelke mélyét, szive honszerető dobbanását, 
egyesületünk iránt táplált határtalan szeretetét tolmá­
csoló sürgönye éppen azon percben érkezett, midőn né­
pes közgyűlésünk a magyar nyelvnek a nem magyar 
ajkú népiskolákban a tancél veszélyeztetése nélkül való 
bevezetését egyhangú lelkesedés között határozattá 
emelte. A megemlékezést a közgyűlés jegyzőkönvvile» 
megörökítette azon hő óhajjal, hogy a sors által kedves 
családjára mért megpróbáltatás mielőbb kedvező fordu-

•°LT5yen 8 'F a, vármegyei községi tanítóegyesület 
mielőbb zavartalanul élvezhesse Nagyságod bölcs ve­
zetését.
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T örvénykezés.
Siketnéma vádlott. Érdekes végtárgyalása 

volt a napokban törvényszékünknek. Egy kulai illetőségű 
siketnéma, Dudás Száva, ült a vádlottak padján. Ember­
öléssel volt vádolva a boldogtalan. Még március hó 9 én 
történt az esete. Együtt ivogatott többed magával egy 
kulai kocsmában s lassan-lassan terhére kezdett válni 
már a társainak, mert ő csak ivott, de sem hozatni, sem 
fizetni nem akart. Társainak persze nem tetszett ez s 
mert távozni nem akart Dudás Száva, egyszerűen ki­
dobták őt. Roppant felbőszítette ez a szegény Quasimo- 
dot, nagy dübvel rontott be a kocsmába s ott Kovácsev 
Iszát leszúrta. Kovácsev meghalt, ő meg vizsgálati fog­
ságba került. A végtárgyalásra a törvényszék a követ­
kezőkép alakult meg: elnök: Gyorgyovánszky György 
törvényszéki biró, szavazó bírák: Ráics Lyubomir tör­
vényszéki biró és Szegheő Kornél albiró. Á vádhatóságot 
Kovacsits Caesar kir. alügyész, a védelmet dr. Goldstein 
Ignác ügyvéd képviselték. A vádlott egyre rázta a fejét, 
ami tagadást jelentett. A birák kérdéseit a szerencsétlen 
ember bátyja tolmácsolta, aki teljesen meg tudta értetni 
vele magát. Kézjegyekkel és gesztusokkal mutatta meg, 
hogy mit mond egyik vagy másiknak s ő hasonlókép 
felelt. így magyarázta meg a bátyja azt is, hogy a tör­
vényszék egy évi börtönre ítélte őt a büntetőtörvény­
könyv 306. § ába ütköző s a 307. §. 1. bekezdése szerint 
minősülő erős fölindulásban elkövetett emberölés bűn­
tettéért. amibe a vizsgálati fogságból 4 hónapot betudtak 
neki. 0 meg hasonlókép kijelentette, hogy apellál. Fö- 
lebbezett a közvádló is, meg a védő is.

E—k Topolya. Lapunk szerkesztője a jelzett időben már nem 
volt itthon. Julius 31-én utazott el. Tegnap este már azonban haza­
érkezett s most már bármikor elintézheti vele a kérdéses ügyet.

S—-a. Közölhetjük a „Borulj keblemre . . eiműt, de az első 
részt el fogjuk hagyni belőle. Teljesen fölöslegesnek tartjuk azt egy­
részt. másrészt meg úgy is nagyon gyönge kapocs fűzi a többi sorokhoz.

Naptár.

Szeptember.
Havi és Katholikus Protestáns Görög-orosz
heti nap naptár naptár naptár

2 Pént. István, Efraim Absolon 21 Tádé ap.
3 Szom Mansvét Mansvét 22 Agatonik
4 Vas. B13 Örangy.ü. B 12 Tr. R. M. 23 D 13 Farkas
5 Hétfő Viktorin pk. v. Herkules 24 Butik
6 Kedd Zakariás próf. Magnus 25 Bertalan ap.

Felelős szerkesztő:
Dr.BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

8068. szám. 
p. 1892.

Hirdetmény.
Alulirt kir. törvényszék közhírré teszi. h0ov 

a keresztúri 284. sz. tjkvben foglalt közieddé 
egyénenkénti fölosztása céljából a fölosztás me<r- 
engedhetőségét tárgyazó kérdés eldöntésére szük­
séges adatok beszerzése végett Szondy Mátyás 
kir. törvényszéki bírót kiküldte s egyúttal a 
nyomozásnak Kereszturon a községházán, esetkor 
a helyszínén leendő foganatosítása végett f. évi 
szeptember hó 10-ik napjának d. e. 9 
óráját kitűzte. Mikorra a közös legelőre jogo­
sultakat a kir. törvényszék oly hozzáadással idézi 
meg, hogy az eljárás további folyamán szemé­
lyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül 
érdekeik képviseléséről gondoskodjanak.

Zomborban, 1892. augusztus 25 én, a kir. 
törvényszéknél.

Mayer Károly, Káics Lyubomir,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök helyettes.

8259. SZ. 

p. 1892.
Pályázat.

Közgazdaság.
Az olasz borok behozatala. Életbelépett a 

napokban az Olaszországgal kötött kereskedelmi szerző­
déshez csatolt borvámzáradék, melynek értelmében az 
olaszországi borok vámja, ba hordókban hozatnak be, 
monarchiánkban 20 írtról 3 fit 20 krra szállittatik le. 
Olaszországban élénk agitáció indult meg az iránt, hogy 
a mérsékelt vám a palackokban és tartányokban behozott 
borokra is kiterjesztessék. E követeléssel azonban hatá­
rozottan ellenkezik a kereskedelmi szerződés szövege, 
mely a vámmérséklést egyedül a hordókban behozott 
boroknak adja meg.

Filloxeramentes szőllő Horvátország­
ban. Mindenféle kísérleteket folytatnak oly szőllőtők 
termelésére, a melyek ellenállának a filloxeráuak. Leg­
nagyobb sikerrel — mint tudjuk — használják az ameri­
kai vad szőllővesszőket, a melyeket azután beoltanak. 
Kormány és magánosok egyaránt terjesztik az uj szőllő- 
termelést, úgy hogy alig képesek elegendő alanyokat 
szerezni be az ültetésekhez. Annál meglepőbb lesz az a 
körülmény, hogy ily vesszők Horvátország erdeiben is 
találhatók, ba ugyan való az, a mit erre vonatkozólag 
közlenek. A horvát- és szlavonországi szőllők kipusztulása 
is bekövetkezett volna — Írják onnan, — ha véletlen 
ségből arra a tapasztalatra nem jutnak, hogy a filloxera 
a horvát őserdőkben található vadszőllővesszőket egyál 
tálában nem támadja meg; kísérletet tettek már vad 
szellőre átvinni a filloxerát, de biz az ott csakhamar 
elpusztult, a vadszőllővesszők pedig hatalmasan erős 
lombozattal tovább tenyésztek úgy az erdőben, mint a 
fiiloxera lepett szőllőkbeu is. A közönséges szőllővesszők 
a csere vies karlovici, vukovári dállyai vonalon pusztuló 
félben vannak, alig van már község, a hol a filloxera 
a szőllőterület nagy részét meg ne támadta volna. Itt 
akarnak gazdaemberek a legközelebb eső évszakban a 
vadon tenyésző szőllővesszőkkel, illetőleg gyökeres vesz- 
szőkkel kísérletet tenni s oltást eszközölni s ha a kísérlet 
be fog válni és az eredmény kedvező lesz, néhány év 
múltán Horvát- és Szlavonország veszélyeztetett szőllői 
ismét megújulva dacolhatnak az ezen században fellépett 
legnagyobb ellenséggel: a filloxerával. Mint érdekes 
körülményt megjegyzem, hogy az osztrákok figyelmét 
is nagyban lekötötte az itteni vadszőllők ellentálló 
képessége s úgy tudom, hogy legközelebb már Ausztriában 
kísérletet tesznek e vadszőllővesszőket osztrák talajra 
átvinni s beoltani.

Az állatbiztosítás ügye A földmiveléstigy1 
miniszter a napokban a kolozsvári állatkiállitás megnyi 
tásán megpendítette beszédében az állatbiztosítás kérdését 
is. „Iontos kérdés ez — igy szólt a miniszter, — mely 
gyakran volt vitatkozás tárgya a szakirodalomban is, 
de az állatbiztosításra egy, Lazánk viszonyainak megfelelő 
módozat még nem találtatott. Ezért tartottam szükségesnek 
az országos gazdasági egyletnek rendelkezésre bocsátani 
megfelelő összeget, hogy az állatbiztosítás intézménye 
létesítésének módjait, pályadij által lehessen megfejteni. 
Ezenkívül már a gyakorlat által célszerűnek bizonyult 
módozattal egy veszedelmes bajnak, (mely a keleti 
részeken nem annyira, de nyugaton rendkívül terjed) a 
íagadós tudólob leküzdésére lesz lehetséges segítséget 
adni s közelebbről a törvényhozás e kérdéssel is fog 
foglalkozni/

Huszonháromezer ponty. A földmivelésügyi
miniszter ícndeletéból az országos halászati felíigyelősé0- 
e héten 23,500 drb. pontyot bocsátott a Dunába. A 
halak 8—14 centiméter hossznak s a tatai tóból valók 
s összes súlyúk 201 klgrammot tesz ki.

Alulirt kir. törvényszék részéről közhírré 
tétetik, hogy az ó-sztapári 424. sz. tlkjkvben 
foglalt közöslegelő egyénenkénti fölosztása céljá­
ból a fölosztás megengedhetőségét tárgyazó kér­
dés eldöntésére szükséges adatok beszerzése vé­
gett Szondy Mátyás kir. törvszéki biró küldetett 
ki s egyúttal a nyomozásnak Ó-Sztapáron a köz­
ségházán esetleg a helyszínén leendő foganatosí­
tása végett folyó évi szeptember hó 26-ik 
napjának <1. e. 9 órája tűzetett ki, végül hogy 
az isméi etlen tartozkodasu jogosultak részére ügy­
gondnokul Henneberg Sándor zombori lakos ne­
veztetett ki.

Mikorra a közöslegelőre jogosultak oly hozzá­
adással idéztetnek meg, hogy az eljárás további 
folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés 
el varasa nélkül erdekeik kepviseléséről gondos­
kodjanak.

Zomborban, 1892. évi augusztus hó 25-én.
A kir. törvényszéknél.

Ráics Lyubomir,
kiv. trvszéki elnök helyettes.

Mayer Károly,
kir. trvszéki jegyző.

Prigl.-Szt.-Iván községe elemi népiskolájánál 
leköszönés folytán rendes tanítónői állásra pá­
lyázat nyittatik. Évi jövedelme: 365 frt készpénz. 
2 öl kemény hasábfa, két szoba, kis konyha és 
éléskamra, pince és padlás használata. Az állásra 
tanítónő pályázhat. Tannyelv: német-magyar. A 
megválasztott tartozik úgy a rendes, valamint az 
ismétlő iskola, az iskolaszék által meghatáro­
zandó, egyik osztályában az előirt tantárgyakat 
és a női kézimunkát tanítani. Pályázók felkéret­
nek kellően felszerelt kérvényeiket szeptember 
6-ig a helybeli községi iskolaszékhez beküldeni.

Prig.-Szt.-Iván (Bácsin.), 1892. augusztus 25.

2—2 Az iskolaszék.

3200. sz.
tkvi 1892.
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Hírlapok.
Művek.

Naptárak.
Táblázatok.
Falragaszok.
Körlevelek.

Táncvigalmi

Községi nyomtatvá­
nyokból nagy raktár.

meghívók.
Táncrendek.

Étlapok.

Szerkesztői üzenetek.
II. J. Szeged. Közölve lesz legközelebb „Az asszonv in­

gatag című tárcája is. Még egy kevés türelmet kérünk.
H. l'ctrovac. A humoreszket — azt hisszük — a nyomdába 

adtuk, ahol most sorát várja már: de csak „azt hisszük“, mert nem 
emlékezünk a címére, ön meg nem irta azt meg múltkori levelező 
lápján. Másik kereset illetőleg azonban kénytelenek vagyunk még 
b. tűi elmet kikérni, mert e tekintetben a kiadóhivatal az utóbbi időben 
mai nagxon igénybe van véve. De azért csak rövid türelmet kérünk, 
majd csak nyélbe ütjük a dolgot valahogy.

N. B ez dán. Természetes, hogy közlünk paedagógiai dolgozatot 
is. csak jól legyen megírva. A 4-0 közlésre terjedő cikkeknek azon­
ban nem igen vagyunk barátai, amint hogy a vidéki lapok egyáltalán 
ni m szívesen adnak helyt ily hosszú közleményeknek, mert azok 
ívpiodtikálása nagyon elnyúlik. De talán lehetne összeszoritani valahogy 
az un dolgozatit.’' Vagy talán 2—3 önálló részre osztva lehetne adni '? 
igv nagyon szívesen közölnék, persze ez esetben is c-sak, ha beválik, 
amit — tolla után Ítélve — előre is hiszünk.
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a KÖNYV-és KÖNYOMDAI
§ INTÉZET.

Papír és Írószerek 
a bevásárlási 
áron,

Könyv­
kötőmunkák 

elfogadtatnak és 
a kiállítási áron 

szállíttatnak.

A „BÁCSKA" e
KIADÓHIVATALA.
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Községeknek egész 
éven át hitel.

Váltók.
3 Gyászlapok. Qj 

Számlák. jjj 
Jjj Levélfejek. S 
B Névjegyek. 3 
In Eljegyzési és 3
fí esketési kártyák, y 
Öj Sima- és m
|Öj dombornyomatu in 
Qj monogrammok, uj

I iasasasasasasasi

Lugumerszky Plátó
fűszer-, anyag- és gyarmatáru
kereskedésében eav

tanonc és egy gyakornok
azonnal felvétetik. , ,

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járás bíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehaj 
tatónak Friedmann Miklós végrehajtást szenvedő elleni 
37 frt 88 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódsági» 
kir. járásbíróság) területén lévő, Rác-Mililics községébe« 
fekvő, a rác militicsi 832 száma betétben A I 170. 
171 r. sz. 93. ö. i sz. alatt foglalt s Friedmann Miklós 
nevén álló ingatlanra 400 írtban az árverést ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy n 
feunebb megjelölt ingatlan az 1892. éiii december hó 
3-ik napján délután 3 órakor Rác-Militics községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvénycikk 42-ik § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
ava8T az 1881. LX. t. e 170. § a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Hódsághon, 1892. évi július hó 31 -én.

A lÉsájjfii Kir járásbíróság mint telekkönyvi hatáság.
8591. szám. 
tkvi 1892.

eÁrverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Patzúk József és fia siklósi 
eeg végrehajtatnak Állaga Gáspár végrehajtást szén 
vedo elleni 315 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény zék terü­
letén lévő, Nemes Miiiticsen fekvő, a nemes-militicsi 
363. sz. tjkben foglalt Állaga Gáspár nevén álló A 
505. hr. 515. ö. i. számú ház és 168 Q öl behelekre 
400 frt, továbbá a ns militicsi 1531. sz. tjkben foglalt 
nevezett végrehajtást szenvedett nevén álló 2068/b hr. 
számú 3 hold nagyságú postadűlőbeli szántóföldre az 
árverést 712 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fetmebb megjelölt ingat­
lanok az 1892. évi szeptember hó lí-ik napján délelőtt 
10 órakor Ns. -Milities községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlai.uk 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. . törvénycikk 42-ik § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábaii kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t c. 170. §-a értelmében a bánat 
p űznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Zomborban, 1892. évi május hó 31-én.
A zombori kir. trvszék mint tkkvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

H

ki

18

leges
törvé
beje-
bizoi
akin^
van,
fenni
Jegyz

elisui



11566. sz.

llOgy

slegelő 
meg. 
szűk- 

Mátyás 
►ittál a
isetleg

évi 
!• e. 9

jogo- 
|1 idézi 
$zemé- 
|nélkül

kir.

|<my vi 
reliu j

lyaz-
Idék-

lalli-

tkvi 1892.

A zom bori 
1892. évi

Hirdetmény.
:ir.

tosag íoyz. évi augusztus hó 1 én 1 1566. sz 
égzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi,

1889. XXXVIII. törvénycikk, az 1886. XXIX. 
törvénycikk módosításáról és pótláséiról.

5. § Az 1886. XXIX. t. c. 15. §-a akképen egé- 
_ szittetik ki, hogy a tényleges birtokos tulajdonjoga

törvényszék mint telekkönyvi ha- I a^kor is bejegyzendő, ha a tényleges birtokos a telek-
a. kelt I könyvi tulajdonos, vagy ennek igazolt örököse vagy 

hagyományosa ellen hozott s jogerőre emelkedett olyan 
ítéletet mutat fel, a melylyel az illető ingatlan tulaj­
donjoga a tényleges birtokosnak megitéltetett, vagy a 
telekkönyvi tulajdonos, illetve ennek jogutódja a tu­
lajdonjog elismerésére, vagy a tulajdonjog telekkönyvi 
bejegyzésének tűrésére köteleztetett, valamint akkor is, 
ha a tényleges birtokos az ingatlannak átszállását örö­
kösödési perben hozott jogerős ítélettel vagy az ingat­
lannak atadasat hagyatéki bírósági jogerős végzéssel 
igazolja. Ugyanezen szabályok megfelelően alkalmazan­
dók az 1886. XXIX. t. c. 17. § ának

3285. sz.
tkvi 1892.

Hirdetmény.
hogy Kupuszina községre vonatkozólag az 1886 XXIX 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek értel­
mében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének 
munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás
nevezett községben 1892. évi szeptember hó 
12-én fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak : 
a) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben elő­

forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határ-

pon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és I máskülönben az ezen szakaszban előirt követelmények I keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1893 évi
:____ í / i - -1 . •' .... I r-.-r_______ J I február hn t-ik namnin hezrí.rnfnn a fiörtcárrl,,’ L-iV íá „

Bács község telekkönyvi betétei az 1886. évi 
XXIX t. c. és 1889. évi XXXVIII. t c értelmében 
elkészíttetvén s a nyilvánosságnak átadatván, ez azon 
felszólítással tétetik közzé, hogy :

1. mindazok, akik az 1886. 29. t. c 15. és 17. 
§-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889. 38. t. c- 
5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is — valamint 
az utóbbi törvénycikk 7. §-ához képest eszközölt be 
jegyzések érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési 
keresetüket; azok pedig, kik tehertétel átvitelének az 
1886. évi 29. t. c 22. § a, illetve az 1889. évi 38. t. 
15. § a alapján mellőzését megtámadni kívánják, p.

na
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

b) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi beke­
belezését, a kitűzött határidőig, a telekkönyvi hatóság 
hoz intézett szabályszerű beadvány utján kieszközöl­
jék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok 
iratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, az átírásra az 1886 XXIX. t c 
15-18. §-ai és az 1889. XXXVIII. t. c. 5 , 6, 7. és 
9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizott­
ság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és 
illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyílvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy I valamint a helyhatóság bizonyítják, hogy a telekkönyvi I liatar,ao elmúlta után a betétek tartalmát csal 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bízott tulajdonos, illetőleg a birtokelőd után más leszármazó 7.°^ re.n , utJan> csakis az időközben i

fenforognak.
Az 1886. XXIX t. c. 15, 17. és 18. § ainak ese­

teiben a telekkönyvi tulajdonos igazolt örököseinek 
tekintendők a legalább 3 év előtt elhalt telekkönyvi 
tulajdonosnak . törvényes örökösödésre hivatott leszár­
mazol', ha az illető hitfelekezet lelkésze s a helyható­
ság bizonyítják, hogy a telekkönyvi tulajdonos után 
más leszármazó nem maradt, a helyhatóság pedig azt 
is bizonyítja, hogy tudomása szerint a telekkönyvi tulaj­
donos végrendeletet nem hagyott hátra.

Ugyanez a szabály áll akkor is, ha az idézett 
törvény 17. és 18. § ainak eseteiben nem a telekkönyvi 
tulajdonosnak, hanem valamely más birtok elődnek tör­
vényes örökösödésre hivatott leszármazó! ruházták ác 
az ingatlant.

6. §. Az 1886. XXIX. t. c. 17. és 18. § ai akkép 
egészítiituek ki, hogy ha máskülönben az ezen szaka­
szokban előirt követelmények fenforognak, a tényleges 
birtokos tulajdonjoga akkor is bejegyzendő, ha a leg­
alább 3 év előtt

február hó i-ik napjáig bezárólag a hódsághi kir. járás­
bíróság mint telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbitható záros határidő eltelte 
után indítandó törlési és egyéb keresetük harmadik 
személyek, akik időközben nyilvánkönyvi jogot sze­
reztek, hátrányára nem szolgálhat;

2. mindazok, akik az 1886. évi 29. t. c. 16. 
és 18. § ai értelmében — ide értve az utóbbi § nak 
az 1889. évi 38 t. c 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészí­
tését is — a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, Írás­
beli ellenmondásukat hat hó alatt, vagyis szintén 1893. 
évi február hó 7-ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatosághoz benyújtsak, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után ellen mondásuk 
figyelembe vétetni nem fog;

3. mindazok, akik a fentebbi 1—2. pontokban 
körülírt eseteken kivül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvankönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, az e tekintetben való felszólalásukat tartalmazó

ság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Zomborban, 1892. évi augusztus hó 25-én.
A helyszínén működő

Dr. Kemény Andor,
kir. albiró helyett:

R a i t s,
kir törvényszéki biró.

törvénycikk: a telekkönyvi betétek 
szerkesztéséről.

nem

kiír.
Kor Mór,
tk. betétszerkesztő

elhalt telekkönyvi tulajdonosnak, vagy az„e tekintetben való felszólalásukat tarta
egalább 3 év előtt elhalt közvetlen birtokelődnek kérvényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hó alatt,

törvényes örökösödésre hivatott leszármazó! vannak a Vag7s,, em február ho 7-ik napjáig bezárólag
tényleges birtokban és az illető hitfelekezet lelkésze PyU,JtSj„ mert ez,en me£ nem hosszabbitható záros
valamint a helyhatóság bizonyítják, hogy a telekkönyvi hatando elmulra utan a betétek tartalmát csak a tör-

vény rendes utján, és csakis az időközben nyilván- 
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, akik a be­
tétek szerkesztésére kiküldöttnek eredeti okmányokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1892. évi augusztus hó 7-én.

1886. XXIX.

maradt, a helyhatóság pedig azt is bizonyítja, 
hogy tudomása szerint a telekkönyvi tulajdonos vagy 
a birtokelőd végrendeletet nem hagyott hátra

7. §. A tényleges birtokos tulajdonjoga bejegy­
zésének telekkönyvi kiigazítás címén is helye van a 
betétszerkesztő bizottság előtt előterjesztett kérelem 
alapján, ha a telekkönyvi tulajdonos vagy ennek igazolt 
örököse vagy hagyományosa (1886. XXIX. t. c 15. és 
a jelen törvény 5 §-a) a kiigazításba beleegyezik és 
a tényleges birtoklás szabályszerű igazolásán felül az 
előterjesztett adatok kapcsán a betétszerkesztő bizott­
ság által eszközlött hivatalos nyomozás utján az is való- 

15. § A B) lap szerkesztésénél az ingatlan tény- I színűvé tétetik, hogy a helyszínelésnél hiba követtetett el.

3—3
Jusics Lajos,

kir. járásbiró.

leges birtokosának tulajdonjoga jegyzendő be
a) ha a tényleges birtokos az ingatlannak meg 

szerzését a telekkönyvi tulajdonos által kiállított eredeti 
okirattal igazolja, s amennyiben ezen okirat alapján a 
tulajdonjog a telekkönyvi rendelet szerint be nem ke

1891. XVI. törvénycikk, az 1886. XXIX. és 1889. 
XXXVIII. törvénycikkek módosításáról és pótláséiról.

15. §. a) Az 1889. XXXVIII. t. c. 6. § ának 
rendelkezései akkor is alkalmazandók, ha a törvényes 

belezhető, a tényleges birtoklást helyhatósági bizonyít- I örökösödésre hivatott leszármazók vagy ezek egv része 
yánnyal, vagy az eljáró bizottságnál alkalmazott bizalmi | kiskorú vagy gondnokság alatt áll. Az örökösök tény-

ígizoltátik I kosok Hozzájárulásával tényleges osztály jött léire,
Ugyanezen módon jegyzendő be a tényleges bir- vagy amennyiben kiskorú vagy gondnokság alatt álló 

tokos tulajdonjoga akkor is, ha az ingatlannak meg- I egyén is van az örökösök között, oly osztályos egyez- 
szerzése a telekkönyvi tulajdonosnak jogerőre emelke- ség mutattatik be, mely az illetékes cvámhatósáí?A k* ' / • • - I • .. 1 .7/1 , 1 vi . J O(lett bírósági átadási okirattal vagy Ítélettel igazolt 
örököse vagy hagyományosa által kiállított, de beke- 

dezésre nem alkalmas okirattal, vagya fentiek szerint 
azolt jogutódnak a bizottság előtt szóval tett beis­

merésével igazoltat! k.
16. §. A tényleges birtokos jegyzendő be akkor 

is. ha az ingatlannak 3 évi békés birtoklását a hely­
hatóság és a bizalmi férfiak által igazolja, és a telek­
könyvi tulajdonos a betétek szerkesztésére kirendelt 
bizottságnak szabályszerű idézése és felszólítása (44. § )
dacára a tényleges birtokos tulajdonjoga bejegyzésé- I telekkönyvbeíi tulajdonosnak vagy jogelődjének nevére 
nek a bejegyzés eszközléséig ellent nem mond. hibásan a telekkönyvi átalakítás alkalmával jegyez

17. §. A tényleges birtokos tulajdonjoga jegy- 1
zendó be továbbá: ha az ingatlan nyil vánköny vön kivül 
több átruházásnak képezte tárgyát és ezen átruházások 
mindég) ike szabályszerű okirattal, vagy a 15. §. értel­
mében teendő beismeréssel nem igazoltatik ugyan, de 
az, hogy a kérdéses ingatlan a telekkönyvi tulajdonos 
vagy igazolt örököse vagy hagyományosa (15. § ) által 
átruháztatott, legalább is telekkönyvi előjegyzésre a 
kalmas okirattal, vagy a 15 §. értelmében az átruházó 
szóbeli nyilatkozatával igazoltatik, a további átruhá­
zásról hiányzó okiratok pedig a helyhatóságnak azza 
a nyilatkozatával pótoltatnak, hogy az illető átruliá 
zasrol tudomással bírnak, s ezenfelül a helyhatóság és 
a bizalmi férfiak bizonyítják, hogy az igénylő az illető 
ingatlannak tényleges birtokában van.

18. §. A tényleges birtokos tulajdonjoga jegy­
zendő be végre: ha a telekkönyvi tulajdonos legalább
3 év előtt elhalt, vagy holléte legalább 3 év óta nem 0 - nj___  ____ - — - . „
tudatik és a helyhatóság igazolja, hogy tudomással bir telekkönyvi tulajdonos, de ez utóbbi csak amennyiben Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, akik a be-
azon egy vagy több átruházásról, a melvek által a a tényleges birtokos a bizottság előtt az ingatlannak ^tek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti 

— .. í-i- j/ • .1 . I--- a— 1 — jx \ *----- a.al----- " • ~ I okmányokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egy­
szerű másolatokat csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

jóváhagyásával van ellátva.
Az örökhagyó özvegye az 1889. XXXVIII. t. c. 

6. § ának es t-iben követelheti, hogy az örökösök 
tulajdonjogának bejegyzésével egyidejűleg az őt öz­
vegyi jogon megillető haszonélvezeti jog is beje 
gyeztessék.

b) Az 1889. évi XXXVIII. t. c 7. § a alapján
az ott megállapított törvényes feltételek fenforgása
esetében a tényleges birtokos tulajdonjoga kiigazítás
címén bejegyzendő akkor is, ha valamely ingatlan a

....................................
hibásan a 
tetett be.

c) Az 1886 XXIX. t. c. 15., 17. és 18. §-ainak, 
továbbá az 1889. XXVIII. t. c. 6. és 7. § ainak, vala­
mint a fentebbi b) pontnak eseteiben a házastársak 
között történt átruházás vagy az ily átruházásnak avagy 
annak elismerése, hogy az ingatlan a h-dyszineléskor 
vagy a telekkönyvi átalakítás alkalmával a másik 
házastárs nevére lett volna felveendő, csak akkor jöhet 
figyelembe, ha az átruházási jogügylet vagy az elis­
merés közjegyzői okiratba foglaltatott. Az 1886. XXIX. 
t. c. 16. §-a alapján a-, egyik házastárs tulajdonául 
bejegyzett ingatlan a másik házastársnak mint tény­
leges birtokosnak tulajdonául egyáltalában nem je­
gyezhető be.

d) A tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy- 
1 L maga a tényleges birtokos, ennek távol­zését kérhetik

létében vagy akadályoztatás esetén házastársa, avagy könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogán 
felmenő vagy lemenő ágbeli nagykorú rokona és a sérelme nélkül támadhatják meg.

3353. szám.
tkvi 18927

Hirdetmény.
Bácsujfalu község telekkönyvi betétei az 1886 

évi XXIX. és 1889. évi XXXVIII. t. c. értelmében 
elkészíttetvén s a nyilvánosságnak átadatván, ez azon 
felszólítással tétetik közzé, hogy :

1. mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. 
§ ai alapján, ide értve az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 
6. §-aiban foglalt kiegészítéseket is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t c. 7. § a alapján eszközölt bejegyzések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kere­
setüket; azok p dig, akik valamely tehertétel átvitelé­
nek az 1886. XXIX. t c 22. § a, illetve az 1889. 
XXXVIII t. c 15. § a alapján való mellőzését meg­
támadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis 1893. évi február hó 10-ik napjáig bezárólag 
a hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsak be, mivel ezen meg nem hosszabbitható 
határidő eltelte után indítandó keresetük, annak a har­
madik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, joghátrányára nem szolgálhat;

2. mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t. c. 16. 
és 18. § ai értelmében, ideértve az utóbbi §-nak az 
1839. évi XXXVIII. t. c 5. és 6. § aiban foglalt ki­
egészítéseit is, a tényl ges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellenmondásaikat hat hó alatt, vagyis 1893. 
évi február hó 10-ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte utan ellenmondásuk figye­
lembe vétetni nem fog;

3. mindazok, akik a fentebbi 1—2. pontokban 
körülirt eseteken kivül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, az e tekintetbeni felszólalásaikat tartalmazó 
kérvényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hó alatt, 
vagyis 1893. évi február hó 10-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő elmulasztatván, a betétek tartalmát csak a 
törvény rendes utján és csakis az időközben nylkán­

ak

tényleges birtokos a kérdéses ingatlant megszerezte, 
s egyszersmind a helyhatóság és a bizalmi férfiak által 
az is igazoltatik, hogy a tényleges birtokos maga, vagy 
ő és birtokelődei legalább 10 év óta az ingatlannak 
békés birtokában vannak.

Ha a telekkönyvi tulajdonos holléte nem tudatik: 
a tényleges birtokos tulajdonjoga csak akkor jegyez­
hető be, ha a helyszíni működés befejezéséig a telek­
könyvi tulajdonos a bejegyzésnek ellent nem mond.

22 § A telekkönyvi tulajdonos, továbbá a tény­
leges birtokos, ha ez utóbbinak tulajdonjoga a jelen 
törvény alapján (15 —18. §§ ) a betét B) lapjára leendő 
bejegyzés céljából a betétek szerkesztésére kirendelt 
bizottság által igazoltnak elfogadtatott, úgyszintén az, 
akinek javára valamely nyilvánkönyvi jog bejegyezve 
van, jogosítva vannak, a telekjegyzőkönyv szerint még

nevére leendő bejegyzését nem ellenzi.

Házeladás!
A bajai-utca 426-ik szám alatt 

fekvő újonnan épült ház
eBa.dc>.

Bővebb értesítést ad 
Zomborban, 1892. évi augusz-
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fennálló de tényleg már megszűnt jogra vonatkozó be- tUS UÓ

RadulOYic Konstantin.

Hódsághon, 1892.

3—3

jegyzésnek törlését, a törlésre alkalmas okirat alapján,
'agy a jogosítottnak a bizottság előtt élőszóval tett 
felismerése alapján, az eljáró bizottság előtt kérni. 1 2—2

évi augusztus hó 10-én.
Jusics Lajos,

kir. járásbiró.

Az adai m. kir. földmivesiskola 
sertéstenyészetéből HO darab 
tavaszi malac eladásra kerül. 
A malacok tisztavérű szőke man- 
golica fajtából valók. Bővebb érte­
sítéssel a nevezett szakiskola igaz­
gatósága szolgál. 3_j
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Minthogy folyó évi szeptember hó 1-ével az összes iskolák megkezdődnek,
bátorkodom ezennel
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a t. tanítóknak, tanároknak, a tekintetes iskolai hatóságoknak és a szülőknek tiszte­
lettel ajánlani.

Iskolai, valamint minden más, bármely nyelven és bárhol megjelent és hir­
detett könyvek és tanszerek, egy és ugyanazon áron nálam kaphatók.

Megrendelések vidékre a leggyorsabban, pontosan és lelkiismere­
tesen mint eddig, úgy ezentúl is, a legnagyobb készséggel eszközöltetnek.

Zomborban, 1892. évi augusztus hóban.

KARAKÁSEVICS MILIVOJ
könyvkereskedő

Zomborban, Bikár Simon ur házában, a főutcában.3-3

Yz összes helybeli valamint vidéki 
iskolákban használt

új és ódon állapotban dús választékban
kaphatók.

Továbbá papír-, író- és rajzszerek min­
den minőségben, a legjutányosabb árakon. 

Nagyobb vásárlásoknál megfelelő árengedmény.
Tisztelettel

Schön Adolf,
Isön/y-sz- és pa,pirlsoresls:=d.ése.

ZOMBOR.

E
Iskolai tan-könyvek.,

Az 189%-iki tanév kezdetével felhívom a t. szülők becses figyelmét

könyv- zenemű- és papirkereskedésemre,
hol mindennemű iskolai tankönyvek, iró- és rajz-szerek jutányos áron kaphatók. 

Úgyszintén becses figyelmükbe ajánlom

KÖNYVKÖTÉSZETEMET,
hol tan- és egyéb könyvek erős és szép bekötését elvállalom.

Magamat becses pártfogásukba ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

KOLLÁR JÓZSEF.
3—3

könyvkereskedő,
Zomborban, főutca, Szemző Gyula ur házában.
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Á. i 1 Crompton i Co. limitet
Woodend Mills near Oldham.

Vevőikhez az ismeretes és számos év óta be­
vezetett extrahardwati minőségek fonói 
Crompton Abram, Crompton Milne 
Travis és mások ezennel felhívást intéznek, 
hogy a n. é. vásárló közönség oly fonál vételétől 
óvakodjék, mely az övéikhez hasonló módon cso­
magolva és utánzóit cim fel írással van ellátva és 
megjegyzik imitt, hogy hajlandók

200 (kétszáz) forintot
fizetni annak, aki csomagolásuk és címfeliratuk 
hamisítóit és utánzóit tudomásukra juttatja, úgy, 
hogy azok a bíróság előtt felelősség és megfenyi- 
tésre vonhatók legyenek.

E részbeni közlemények

A. & A. CROMPTON & Co. LIMITED,
Shaw. near Oldham, England,

Rosenzweig Lipót és Fiai,
Becs, L, Gonzaga-utca 16, 

vagy

Dr. Links Emil
udvari és bírósági ügyvéd úrhoz Bécs, I.. Hokenstaufen-utca 2.

eimzendók. 13—11

alisp. 1892.

Árverési hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a zombor bezdáni vármegyei 
kongótégla útnak kijavítása után felhasználatlanul fen- 
maradt, kiselejtezett és az említett műutnak mentén a •> 
számú kilométer oszloptól kiindulva a 16. számú kilo 
méter oszlopig terjedőleg egyenként 200 darabot szám­
láló rakásokban elfekvő kongótégla, úgy a rendetlen 
idomokban elfekvő törmelék anyag is nyilvános 
árverés utján fog eladatni; aminek határnapjául 
folyó évi szeptember hó 18-ik napjának 
(vasárnap) délutáni egy órája és a szük­
séghez képest a következő vasárnap, vagyis 
szeptember hó 25-ik napja is ki tűzetik.

Az árverezők a következőkről tudúsittatnak :
1. az árverés a mondott időben a nevezett mű út­

nak 2. számú kilométer oszlopától veszi kezdetét, vagvis 
a Rátay féle szőllő körül kiindulva — Bezdán község- 
felé terjedő irányban fog folytattatni;

2. az egyes részekben felhalmozott kongótégla 
mennyiség, valamint az ott ugyancsak elfekvő törmelék 
anyag csakis egyes rakásonként fog eladatni, — igen 
előnyös ajánlat mellett a kilométer oszlopok között fekvő 
anyag egyszerre is árverés alá bocsájtbató ;

3. a kérdéses téglaanyag a fentiek szerint minden­
kor a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett 
fog eladatni, — amennyiben a kifizetés nem történnék 
meg, úgy az árverés újból megtartandó;

4. az árverést Scbüszler Ferenc vármegyei utbiztos 
az ottani utmester közreműködésével ejti meg;

5. a vételár a helyszínén azonnal a most nevezett 
utbiztos kezeihez lészen lefizetendő, — és végre

6. ha a megnevezett anyag a műútról az árlejtés 
napjától számított és ezennel kitűzött 8 napi záros ba­
táridő alatt el nem bordatik, úgy a vevő kárára újból 
eladatik, avagy költségére el fog onnan kordatni.

Kelt Zomborban, 1892. évi augusztus hó 2<S-án.
Az alispán helyett:

Karácson Gyula
2—2 főjegyző.

Pályázati birU
55. szám. 
isk. 1892.

Zombor sz. kir. város rom. katli. iskolaszéke 
részéről két tanyai vegyes osztályú magyar-bu- 
nyevác tannyelvű tanítói állásra 1892-ik évi 
szeptember hó 25-ig pályázat hirdettetik.

Egy-egy állás javadalmazása: évi 350 írt 
fizetés havi előleges részletekben, egy szoba és 
konyhából álló lakás, 500 □ ölű konyhakerttel, 
az ismétlő iskoláért díj nem jár.

Pályázhatnak okleveles tanítók és tanítónők 
is oly megjegyzéssel, hogy a tanítónő férjhez- 
menetele esetén állásáról minden kárpótlás vagy 
végkielégités igénye nélkül lemondani tartozik, 
illetve állása megürültnek tekintetik.

A kellőleg felszerelt folyamodványok, melyek­
ben a magyar és bunyevác nyelven való egyenlő 
jártasság is igazolandó, legkésőbb f. évi szeptem­
ber hó 25 ig a zombori róm. kath. iskolaszékre 
címezve főt. Fejér Gyula apát-plébános és iskola­
széki elnök úrhoz Zomborba (Bács-Bodrogli megye) 
küldendők.

Az állás folyó évi október hó 1-én elfogla­
landó lészen.

Zombor sz. kir. város r. katli. iskolaszéké­
nek 1892. évi augusztus 24-én tartott ülésében.

Szlávy Ferenc s. k., Fejér Gyula s. k,
iskolaszéki jegyző. 2—2 apát-plébános, isk. elnök.

1200. sz. 
kig. 1882.

Pályázati hirdetmény,
Leköszönés folytán üresedésbe jött Gákova 

község rendőrvezetői állására ezennel pályázat 
hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen, a községi 
pénztárból havi utólagos részletekben fizetendő 
évi 360 frtnyi javadalmazással egybekötött állásra 
pályázni kívánnak, hogy kellően felszerelt kérvé­
nyüket f. évi szeptember hó 7-éig Gákova 
község elöljáróságánál nyújtsák be, megjegyezvén, 
bogy a később beérkező folyamodványok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A rendőrvezető felszerelvényreit a községtől 
kapja, megállapított ruházatát pedig a saját költ­
ségén tartozik beszerezni.

Gákován, 1892. évi augusztus hó 24-én.

Tíiberer Gusztáv,
jegyző. 3—3

Brandt Márton,
biró.

Zongora eladás,
€gy uj jó

helyszűke miatt eladó, ßol? a hi adó­
hivatal ád felvilágosítás. 3—-

2*•Mr, 1888. Biherminn Minder ktajr- és kőnyeedájéM.


